Programa pentru testul de matematica la
procedura de selectie a elevilor ce vor urma
cursurile clasei a V-a la

Colegiul National ,,Mihail Kogéalniceanu” Galati

e Materia completa studiata la matematica in clasele I-IV.
e Teme suplimentare :
= Scrierea si citirea numerelor naturale; numere naturale
pare s1 impare; compararea numerelor naturale; ordonarea
numerelor naturale; perechi si triplete de numere naturale,
proprietati, siruri de numere naturale, aflarea unui termen
precizat al sirului, studiul apartenentei unui numar la un
sir specificat, calculul unor sume.
= Adunarea si scaderea numerelor naturale. Proprietati.
= Inmultirea unui numir natural mai mic decat 10.000 cu un
numir de cel mult trei cifre . Impirtirea unui numar
natural cand impartitorul are cel mult doua cifre.

= Descompunerea unui numar natural de cel mult patru
cifre.

= Probleme care se rezolva cu ajutorul ecuatiilor si
inecuatiilor.

= Ordinea efectuarii operatiilor, utilizarea parantezelor
rotunde, patrate, acolade.

= Metode de rezolvare a problemelor de aritmetica . Metoda
comparatiei. Metoda falsei ipoteze. Metoda mersului
invers. Metoda grafica.

= Probleme de evaluare a unei diferente. Probleme de
miscare. Probleme de numarare.

= Principiul cutiei. Probleme de logica, probabilitati si
perspicacitate. Probleme de cantarire. Valoarea de adevar
a unei afirmatii.



MODEL
TEST PENTRU VERIFICAREA COMPETENTELOR LA MATEMATICA
Iunie 2016
Varianta 1

PROBLEMA I (30p)
10p | @ Sase calculeze: (1615:17-13)x8—640.

b) Sa se determine numarul natural @ din egalitatea

5x{211—ax[(1615:1?—13)x8—640]}—4:91.

10 | ¢) sa se determine numerele de forma ab stiind ci abl + 2ab +ab0 = 684 .

10p

PROBLEMA II (30p)

Suma a doud numere naturale este 324. Dacad primul numar se mareste cu 12, 1ar al doilea

numar se micsoreaza cu 12, atunci primul numar este de tre1 or1 mai mic decat al doilea. Sa se

30 . -
P | determine cele dou numere naturale.
PROBLEMA III (30p)
Un cédine aleargd dupd un iepure care se afld cu 40 sérituri inainfea cainelui. Céinele face 7

sdrifuri in timp ce iepurele face 9, dar 3 sarituri de-ale cainelui sunt cat 5 sarituri de-ale iepurelui.

15p a) Sa se afle dacd iepurele este prins, stiind ¢ acesta ar trebui sd mai facd 126 de sdrituri pentru a
intra in vizuina.

15p b) Céte sarituri i-ar fi fost necesare cdinelui pentru a prinde iepurele dacd acesta nu ar fi avut
ViZuina?




BAREM DE EVALUARE MATEMATICA
VARIANTA 1

¢ Pentru orice solutie corecti, chiar daca este diferita de cea din barem, se acordi

punctajul maxim corespunzator.
+ Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in
limitele punctajului indicat in barem

Problema I(30 puncte) Punctaj
A | (1615:17-13)x8-640=
(95-13)x8-640= 6
82x8-0640= 2p
656640 = 1p
1p
b. w{zn—m (1615:17-13)x8-640 || -4 =91 & il’
p
5x(211-ax16)-4=91< 2p
5%(211-ax16)=95 Ip
' 1p
211-ax16=19 & 1p
axl6=192 & a=12. 2p
¢ | abl+2ab+ab0=634 > 10p
10-ab+1+200+ab+10-ab = 684 &
21-ab=684=
ab=683=
ab =123
Problema II(30 puncte)
Primul numar este 69; 30p
Al doilea numar este 255.
Problema ITI(30 puncte)
a. | Iepurele are in avans 40 sérituri fati de caine. 15p
cainele face 7, — iepurele face 9, N [" 1 =27,
> S
dar3, =35, j [’15_ =35,
Asadar, cand cainele face 35 sarituri de-ale 1epurelui, iepurele face 27 sarituri de-ale
lut. Diferenta de sérituri la o etapa este de 8 sarituri de-ale iepurelui. Cele 40 de sarituri
care le are iepurele in avans se elimina in 40:8=5 etape.
Atunci numérul de sarituri pe care le face iepurele este;
5:27, =135,
135 > 126 = iepurele nu va fi prins de cdine.
b. | Atunci numarul de sarituri pe care le face cdinele pentru a ajunge iepurele este 15p

5.21, =105, .




MODEL
TEST PENTRU VERIFICAREA COMPETENTELOR LA MATEMATICA
Tunie 2016
Varianta 2

PROBLEMA I (30p)
1op | @ Sa se caleuleze: (162:9-3)x(9-9:9).

10p ¢) Sé se determine numarul natural ¢ din egalitatea
8x{212-5x[(162:9-3)x(9-9:9):a-20]} -4=92.

10p | ¢) Suma a doud numere naturale este 214. Daca primul numar se micsoreaza cu 7, iar al doilea
numér se mareste cu 7. atunci cele doud numere devin egale. Sé se determine cele doua

numere naturale.

PROBLEMA II (30p)

Se dau tre1 numere naturale. Dacd Impértim primul numér la al doilea, se obtine catul 3 si
restul 2, iar dacd impartim al treilea numér la primul, se obtine catul 2 si restul 4. Stiind ca

30p | diferenta dintre al treilea numér s1 suma primelor doud numere este 56, sa se determine cele trei

numere naturale.

PROBLEMA III (30p)

Stiind ¢d 10 iepurasi de ciocolata costd cat 11 oua de ciocolata, iar 11 iepurasi de ciocolatd
costd cu 42 lei mai mult decat 10 oud de ciocolatd, sa se calculeze:

a) (Cat costd 21 1epurasi de ciocolatd s1 21 oud de ciocolata?

15p b) Cu cat costd mai mult un iepuras de ciocolatd decat un ou de ciocolati?




BAREM DE EVALUARE MATEMATICA
VARIANTA 2

+ Pentru orice solutie corecti, chiar daca este diferiti de cea din barem, se acorda
punctajul maxim corespunzator.

¢ Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru
rezolvari partiale, in limitele punctajului indicat in barem

Problema I(30 puncte) Punctaj
A | (162:9-3)%(9-9:9)=

(18-3)x(9-1)= 6p

15%8= 2p

120. p
b. 8>:{212 —5%[(162 19-3)x(9-9: 9):a—20}}—4: 92

8x{....}—4:92

8x{..} =96 il’

p
{w}=12
212-5x%[..] =12 )
p

5x[...] =200 1p

[-J-40 t

120:a-20=40 1p

120:a =60

a=2 2p
c. | primul numér=114: 10p

al doilea numar=100

Problema II(30 puncte)

=77 30p

[1=25

[II=158

Problema ITI(30 puncte)
a. | 882 lei 15p
b. |2lei 15p




8.27x11.6%0n

MODEL
TEST PENTRU VERIFICAREA COMPETENTELOR LA MATEMATICA
Tunie 2016
Varianta 3

PROBLEMA I (30p)
v . L2107 .
wp| @ Sase calculeze: (621:3-107)x(2+2:2).
10p Sé se determine numérul natural ¢ din egalitatea
1+{ (621:3-107)x(2+2:2): a+3]x3+26{x2 =83
10p ¢) Suma a doud numere naturale este 612. Stiind ¢i doud treimi din jumétatea primului
numar este cat jumatatea treimii celui de-al doilea numér, sa se determine cele doud numere.
PROBLEMAII (30p)
In sala de festivititi a unei scoli se desfisoard un spectacol. Daci in fiecare banci s-ar
aseza cate 4 elevi, atunci ar mai trebui 15 banci. 1ar daci in fiecare banca s-ar aseza cate 6
elevi. atunci ar rimanel0 banci libere s1 in una ar f1 2 elevi.
15p a) Cite banci sunt in sala de festivitafi?
15p b) Cati elevi ar mai trebui s vina pentru ca in fiecare banca si fie céte 5 elevi?

PROBLEMA III (30p)

Diana are de citit o carte. In prima zi citeste trei optimi din numarul paginilor cartii.

a) Sa se calculeze numérul paginilor carti. stiind ¢ dacd Diana ar mai fi citit 25 de
pagini ar fi ajuns la jumatatea carti.

b) Sa se calculeze numarul paginilor cérti. daca se stie ¢ Diana a citit cu 16 pagini mai

mult decat o treime din numarul total de pagini ale cartii.




BAREM DE EVALUARE MATEMATICA
VARIANTA 3

4+ Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferita de cea din barem, se acorda

punctajul maxim corespunzator.
4 Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru
rezolvari partiale, in limitele punctajului indicat in barem

Problema I (30 puncte) Punctaj
A | (621:3-107)x(2+42:2)=
(207-107)x(2+1)= 6p
100x3= 2p
300 2p
b. 1+{|:(621:S—IOT}x[Z—E:2]:a+3]><3+26}><2:83
{.}x2=82
{.}=41 2p
1p
[ [#3+26=41
| [#3=15 )
p
[ ]=5 Ip
300:a+3=3 Ip
300:a=2 1p
a= ]. 50 21}
¢. | reprezentarea grafica 5p
primul numér=204: 5p
al doilea numéar=408
Problema II(30 puncte)
a | 62 banci 15p
b | 2elevi 15p

Problema ITI(30 puncte)

a. | 200 pagini 15p

384 pagini 15p




MODEL
TEST PENTRU VERIFICAREA COMPETENTELOR LA MATEMATICA

Iunie 2016
Varianta 4
PROBLEMA I (30p)

10p a) Sase calculeze: 3+(208:13-3):(15-10:5).
10p b) Sa se determine numarul natural ¢ din egalitatea

r ) . .2\, _

1[3—(208.]3—3) ; (15—10 ; '})J ; a-|-2}><2—1 =11
10p ¢) Suma dintre un numar, treimea, respectiv sfertul lui este 76. Sa se determine numarul.

PROBLEMA II (30p)

Un motociclist are de parcurs distanta dintre doud localitati in patru zile. In prima zi

| : L L2
parcurge 3 din distanta plus 25 km. A doua zi parcurge cu 15 km mai putin decat 3 din rest.

a treia zi parcurge cu 12 km mai mult decét — din noul rest, iar in ultima zi 132 km.
7

a) Cati km a parcurs motociclistul a treia z1?

15p | b) Ce distanta are de parcurs motociclistul?

PROBLEMA III (30p)

Se considerd urmatorul tablou:

3
9 6
18 15 12

30 2724 21
45 42 39 36 33

10p a) Cate numere sunt pe primele 100 de linii?
10p b) Care este primul numar din linia 26 s1 ultimul numar din linia 267
10p

¢) Cate cifre sunt pe linia 267




BAREM DE EVALUARE MATEMATICA
VARIANTA 4

# Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferita de cea din barem, se acorda
punctajul maxim corespunzator.

+ Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru
rezolvari partiale, in limitele punctajului indicat in barem

Problema I(30 puncte) Punctaj
a. 3+(208:13—3) (15-10:5)= 3—(16—3}:(15—2}= 6p
3+13:13= 2p
2p
3+1=4

b. {[3+(208:13—3}:{15—10:5]]:n+2}x2—]=ll<::>

(4:a+2)x2=12& 5p
d:a+2=6

. 2p
4:a=4 1p
a=1. 2p

c. | Fie a numarul.

Fiind vorba in problemai de treimea numarului a si de sfertul numarului a. impartim

numarul a in 12 parti egale.

Atunci treimea numarului a contine 4 parti egale. iar sfertul numarului a contine 3 parti

egale. Suma dintre numarul a , treimea Iui si respectiv sfertul lui este reprezentati prin 10p
12+4+3 =19 pérti egale. Rezulta ci 19 parti egale reprezinti 76.

Atunei o parte reprezintd 76:19=4

Numdrul a este 12x4 =48

Numérul este 48.

Problema II(30 puncte)

Rezolvam problema prin metoda mersului invers:
a |ad-aziaparcurs 132 km;

132+12=144 km reprezinta

-1 |

15p
144:3=48 km reprezinta

1
7
a 3-a zi a parcurs 48x4+12 =204 fan.

b 48xT7 =336

336-15=321

321:3=107 km reprezinti o cincime
107 % 5=535 km

535+25=560 km

560:2=280 km

280x3=840 km.
Asadar, motociclistul a parcurs 840 km.

15p




Problema ITI(30 puncte)

Linia 1 are 1 numar
Linia 2 are 2 numere
Linia 3 are 3 numere

Linia 100 are 100 numere

Asadar numarul numerelor de pe fiecare linie este egal cu numdérul liniei.

Numéarul numerelor de pe primele 100 linii este
1+2+3+44..4100=100%(100+1):2=50x101= 5050 numere.

L, 3=
L, 9=3x%3 6=3x2

Ly 18=3x6 15=3x5 12=3x4

Ly 30=3x10 27=3x9 24=3x8 21=3x7

x|

5]

Primul numdir al liniei 1 este 3=3x1;

Primul numar al liniei 2 este 9=3x3=3x (1 + 2):

Primul numar al liniei 3 este 18§ =3x6=3x (1 +2+ 3) :

Primul numir al liniei 4 este 30=3x10=3x(1+2+3+4):

Observam cd numarul liniei este egal cu ultimul termen din paranteza.
Primul numir al liniei n este: 3x (l +2+3+..+n)=3x [n X (n + 1) : 2] :

Asadar, primul numdr din linia 26 este:
3%(1+2+3+..+26)=3x26x27:2=3%x351=1053.

Ultimul numar din linia 26 este 3x326 =978.

2p

Numerele din linia 26 sunt:

Ly 3x351, 3x350,3x349,...,3x333, 3x334, .., 3%x326 {36 nunere ).

Numerele 3x351. 3x350, 3x349..... 3x334 au fiecare cite 4 cifre, 1ar numerele

3%x333,3%x332,...,3x326 au fiecare cite 3 cifre.

Asadar in linia 26 sunt § numere cu 3 cifre si 18 numere cu 4 cifre.
Numarul cifrelor din linia 26 este 8x3+18x4=244+72=096.

2p

2p

2p




